ΘΕΜΑ:  Ασφάλιση υγειονομικών νέων ασφαλιζομένων, για περιόδους μη άσκησης επαγγέλματος σύμφωνα με την απόφαση Δ.Σ. 601/08.

Ως συμπληρωματικό της απόφασης 601/08 ( συν. 1) σας στέλνω τις παρακάτω παρατηρήσεις: Α. Σύμφωνα με την απόφαση Δ.Σ. ΤΣΑΥ αρ. 601/08, οι υγειονομικοί νέοι ασφαλιζόμενοι, μπορούν να ασφαλίζονται στο ΤΣΑΥ για μία διετία χωρίς να είναι απαραίτητο να αποδεικνύουν άσκηση επαγγέλματος υποβάλλοντας σχετική αίτηση, εφόσον συντρέχουν οι παρακάτω προϋποθέσεις:
α)   να έχουν άδεια άσκησης επαγγέλματος και να είναι εγγεγραμμένοι στον οικείο υγειονομικό σύλλογο,
β)   να μην έχουν τραπεί σε άλλο επάγγελμα.

Απαιτούμενα δικαιολογητικά για την έναρξη ασφάλισης σύμφωνα με την 601/08 είναι:
Υποβολή αίτησης στο Ταμείο
Πρωτόκολλο αίτησης για έναρξη ειδικότητας από το Υπουργείο Υγείας (για τους γιατρούς βασικά)
Υπεύθυνη δήλωση ότι δεν έχουν τραπεί σε άλλο επάγγελμα.

Παρατήρηση για τα δικαιολογητικά 2 και 3.
 Στην περίπτωση που ο γιατρός δεν έχει υποβάλει αίτηση για έναρξη ειδικότητας στο Υπουργείο και θέλει να ασφαλισθεί για πρώτη φορά σύμφωνα με την 601/08, δεχόμαστε την αίτηση του και τον ασφαλίζουμε μέχρι 2 έτη, όπως θα κάναμε και για τον φαρμακοποιό, τον κτηνίατρο και τον οδοντίατρο. Αυτός ο τρόπος ασφάλισης θα διακόπτεται όταν ο ασφαλισμένος αρχίσει να ασκεί το επάγγελμα του υγειονομικού ή να ασφαλίζεται με τις διατάξεις του άρθρου 18 του Ν. 3232/04 (δηλαδή συμμετέχοντας σε μεταπτυχιακό ή διδακτορικό ή ερευνητικό πρόγραμμα ή να έχει υποτροφία ή να είναι μέλος ΕΠΕ, ΟΕ, ΕΕ ή ΑΕ) ή όταν θα μας δηλώσει ότι έχει στραφεί σε άλλο επάγγελμα ή μας δηλώσει ότι ασκεί το επάγγελμα και ασφαλίζεται σε άλλη χώρα.

ΠΡΟΣΟΧΗ.
•    H αίτηση δεν έχει αναδρομικότητα ανεξάρτητα από το πότε ο υγειονομικός έχει πτυχίο και άδεια άσκησης. Η ασφάλιση θα αρχίζει από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης, η οποία είναι αμετάκλητη.
•    Ο ασφαλισμένος θα καταβάλει τις εισφορές του ελευθέρως ασκούντος το επάγγελμα υγειονομικού κάτω πενταετίας,( θα ισχύει δηλαδή η πενταετία, όχι όπως στην 501/Ο5) που η χρέωση γίνεται με το ασφάλιστρο άνω πενταετίας), στην πρώτη ασφαλιστική κατηγορία, εκτός αν επιλέγει με αίτηση του άλλη ανώτερη.
H αίτηση θα πρωτοκολλείται, θα επισυνάπτεται στο απογραφικό και στα υπόλοιπα δικαιολογητικά (πτυχίο, άδεια άσκησης επαγγέλματος, βεβαίωση εγγραφής στο Σύλλογο, φωτοτυπία ταυτότητας, Υ.Δ.. για Α.Φ.Μ) και θα αποτελεί το δικαιολογητικό για την έναρξη ασφάλισης δηλαδή η έναρξη υποχρεώσεων θα έχει την ίδια ημερομηνία με την αίτηση.

ΠΡΟΣΟΧΗ.
Σφραγίδα στο απογραφικό και στο ασφαλιστικό βιβλιάριο.
Δεν θα δεχόμαστε την αίτηση χωρίς τα απαιτούμενα δικαιολογητικά.
Όταν ο ασφαλισμένος ξεκινά την ασφάλιση με αυτόν τον τρόπο ( σύμφωνα με την απόφαση 601/08), η ασφάλιση δεν είναι δυνατόν να υπερβεί τα 2 έτη,
Β) Για όσους υγειονομικούς προβλέπεται λήψη ειδικότητας, (δηλ. γιατροί) ο χρόνος ασφάλισης θα επεκτείνεται και στα τυχόν μεσοδιαστήματα που παρεμβάλλονται μέχρι την τοποθέτησή τους για λήψη κύριας ειδικότητας.
Απαιτούμενα δικαιολογητικά για την συνέχιση ασφάλισης σύμφωνα με την 601/08 και σε αυτή την περίπτωση είναι:
Υποβολή αίτησης στο Ταμείο
Πρωτόκολλο αίτησης για έναρξη ειδικότητας από το Υπουργείο Υγείας
Υπεύθυνη δήλωση ότι δεν έχουν τραπεί σε άλλο επάγγελμα.
Επίσης για την συνέχιση ασφάλισης με αυτόν τον τρόπο, ο υγειονομικός υποχρεούται να υποβάλλει κάθε έτος αντίγραφο του εκκαθαριστικού της εφορίας ή αντίγραφο της δήλωσης φόρου εισοδήματος του προηγούμενου έτους και υπεύθυνη δήλωση για το τρέχον έτος με την οποία θα δηλώνει ότι δεν έχουν μεταβληθεί οι όροι ασφάλισής του δηλ. ότι δεν έχει στραφεί σε άλλο επάγγελμα.
Τέλος θα συνεχίσουμε να εφαρμόζουμε την 501/05 για συνέχιση ασφάλισης μέχρι δύο έτη αφού θα κάνουμε και διακοπή ασφάλισης (ότι κάναμε μέχρι τώρα).
Προφανώς η 501/05 πλέον θα ισχύει κυρίως για κτηνιάτρους, έμμισθους (ή όχι) φαρμακοποιούς, οδοντιάτρους και για γιατρούς μετά τη λήψη της ειδικότητας, αφού τα κενά μέχρι την τοποθέτηση για την λήψη της κύριας ειδικότητας θα μπορούν να καλυφθούν με την 601/08 από την ημερομηνία υποβολής της γιατί δεν έχει αναδρομικότητα όπως προαναφέραμε.

